

МАТЕРИНСКОЕ СЧАСТЬЕ



Дочка Ольга и внучка Александра с четвероногим потомством.

Сестры Грета и Габи рожали одновременно, только в разных комнатах. Щенков появилось ровно десять: у Греты шесть, у Габи - четыре. После родов Грета заболела. Однако сумма в девять тысяч за услуги ветеринара оказалась для нас непосильной. Тогда моя дочка Оля, по профессии программист, стала сама оказывать неотложную помощь, делая несчастной ма-

маше уколы антибиотиков. В это время всю тяжесть кормления новорожденных приняла на себя Габи.

...Раздавали щенков в двухмесячном возрасте. Сестры-мамаши были так утомлены потомством, что за него не переживали. Теперь обе таксы чувствуют себя хорошо и о трудных родах не вспоминают.

Надежда
РОМАНОВСКАЯ,
Москва

Елена Павловна даже на прогулку с собакой выходила элегантно одетой: желтая кожаная куртка, шарфик через плечо, светлые джинсы... И собачка у нее была модная - из породы скотч-терьеров: мордашка скульптурная, уши топориком...

ХОЗЯЙКА БЫВАЕТ КУСАЧЕЙ

В своем Тошке Елена Павловна души не чаяла. Подарили ей его щенком. И подрастал он на глазах всего двора. Хозяйка часто отпускала его с поводка к удовольствию детворы. Однажды, схватив резиновый мяч, скотч разгрыз его, случайно заглотив кусок. Но врачи ветлечебницы даже с помощью рентгеновского обследования никак не могли его обнаружить. День проходил за днем. Тошка совсем перестал есть, шерсть поблекла, песик едва дышал. Предложили операцию. Однако хирург гарантии положительного исхода не давал. Елена Павловна написала расписку, что в случае гибели щенка к врачам претензии не имеет. За полостное вмешательство выложила 3 тысячи рублей, собрав их с помощью своих друзей. Уже

наутро после операции Тошка стал пить, потом есть. Короче, ожил.

Собаководы все это время интересовались Тошкиным выздоровлением. Равдались его появлению во дворе. К сожалению, они подвинули с собой не только «девочек», но и огромных «мальчиков». И был среди них Гриф, злощастная восточно-европейская овчарка. Этим летом доberman из своего же дома он едва в живых оставил, бросившись на него. Маленьких собак, правда, не трогал.

Но на этот раз Гриф так резко устремился к Тошке, что даже хозяин овчарки Роман растерялся. Дальше все произошло мгновенно. Гриф прыжком приблизил пасть к терьеру, прижал к земле и сомкнул клыки на его шее. Роман изо всех сил пытался оттянуть к себе Грифа, но тот,

почему-то стервенея, уперся лапами в скотча и стал дожимать беспомощного Тошку. И тогда Елена Павловна...

Выпустила из рук поводок с Тошкой. Упала на колени перед мордой Грифа. Очевидцы потом рассказывали, что, казалось, она хочет попросить у пса пощады. Но Елена Павловна неожиданно вцепилась овчарке в нос своими зубами. Народ вокруг остолбенел. А Гриф тут же разжал челюсти. Тошка моментально вывернулась из-под него. Елена Павловна схватила его в охапку, и вскоре они скрылись в подъезде.

Собаководы наперебой принялись толковать, как пригодился бы сейчас Елене Павловне шокер или перцовый газовый баллончик, что надо бы оштрафовать Романа, как-то наказать Грифа... А потом все вдруг осознали, что стали свидетелями уникальной преданности человека собаке.

- Это я от отчаяния, - объясняла потом Елена Павловна в ветеринарной лечебнице свой поступок. - Но авторство не мое. Читала где-то о подобных оборотистых действиях.

Сейчас Тошка совсем оправилась после операции и нападения овчарки. Видел я и драчливого Грифа. Роман теперь выгуливает его в другом дворе. И подходит, как мне рассказали, со своим псом только к мужчинам.

Виктор ДЮНИН

СТРОИМ ДОМ

В «Московской среде» № 30 прочитала статью «Собачий МЧС в Бескудникове». Спасибо! Почаще на эту тему пишите. Я очень люблю собак и считаю, что люди, которые приручают их, а потом бросают, достойны самого резкого осуждения. Больно смотреть, как стаи несчастных животных кружат возле домов в поисках пищи. Никто их не моет, они выглядят удручающе и устрашающе.

Дума приняла закон: стерилизовать бродячих собак, после чего возвращать на прежние места их обитания. Выход ли это?

Например, возле моего дома прижилась стая собак, которых прикармливали сердобольные уборщицы, разгружая мусорные контей-

неры. Потом собаки исчезли. Говорят, их отловили для стерилизации. Зато на каждом подъезде появились отпечатанные крупным шрифтом листы-эпифаги, где хорошо «полинчевали» ветеринаров и органы власти, которые проводят такие мероприятия. Ведь в любом случае это насилие над животным.

На мой взгляд, надо бы открыть в банках счет на содержание бродячих собак. Построить на собранные средства питомники, где бедные страдалцы будут ухожены, накормлены и под присмотром врачей.

Я первой стану ежемесячно вносить посильный взнос на такое благородное дело, а фанаты, уверена, отдадут по максимуму свои кровные.

Т.И. ЕРМАКОВА,
ЮАО

Алла Михайловна Ползунова - одна из первых в нашей стране профессиональных женщин-наездниц. На ее счету около 900 призов, в том числе международных. Впервые она села на лошадь в 15 лет. В 59 стала преподавать в школе наездников, а потом и руководить ею. Сейчас Алла Ползунова - президент ассоциации рысистого коневодства «Содружество».

ЖИЗНЬ НА КОНЕ

По сути «Содружество» занимается возрождением Советского Союза как территории любви к лошадям. Его президент постоянно поддерживает связь с 30 регионами России и странами ближнего зарубежья. Ассоциация проводит соревнования по конному спорту, но ее особая забота - женские чемпионаты.

ЛЮБИТЕЛИ ЛОШАДЕЙ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

Надо сказать, во все времена людей очаровывали бесстрашные амазонки. Перед глазами невольно возникает образ «Всадницы» с картины Брюллова. Однако до 50-х годов XX века женщин не пускали в профессиональные наездницы. Да и позже сложностей на их пути возникало немало. Однако наша героиня оказалась упорной...

Мама Аллы преподавала историю в школе, отец был известным журналистом. В Саратове, где они жили, даже учредили стипендию имени ее отца для лучших студентов. Окончив школу с серебряной медалью, Алла в 16 лет поступила в Тимирязевскую академию. Блестяще ее закончила и решила работать... на конюшне. Это вызвало шок у мамы, у многочисленных родственников и даже профессора академии. «Их можно было понять, - сказала Ползунова. - Любое «лошадиное» дело небезопасно. Как говорится, лошадь спереди кусается, сзади - лягается». Кстати, французы запрещали женщинам участвовать в бегах аж до 1976 года. Правда, оскорбленные французенки дошли до правительства и добились своего.

НЕ ПАДАЕТ ТОТ, КТО НЕ ЕЗДИТ

«Не падает тот, кто не ездит, - слышу я от нее. - Но надо ездить так, чтобы свести риск к минимуму. Если лошадь не слушается наездника - это брак в его работе. Гугенотка, лучшая лошадь в моей жизни, сначала была очень капризной и строптивой. Я два года ее укрощала. Зато потом она все мои мучения с лихвой оправдала, установив восемь рекордов. Многие кобылы, к стати, мнительны, обидчивы и злопамятны. Хлыстом тут ничего не добьешься. Но если найти к лошади правильный подход, получишь и соответствующий результат».

Диссертация Ползуновой посвящена высшей нервной деятельности рысаков. Исследовав более трех тысяч лошадей, она сделала вывод: беговая карьера лошади зависит от типа ее высшей нервной деятельности. Скажем, флегматичная лошадь будет работать с наибольшей отдачей лишь в привычной обстановке. Иной же нужен свежий ветер перемен.

ГАЛЮЦИНИЯ, МАТЬ ПАПАНИ

Капель, Гугенотка - такие вот необычные имена у лошадей Ползуновой. «Не удивляйтесь, - смеется она. - Дать имя лошади - это целая эпопея. Существует принцип: первая буква клички дается от имени матери, в середине должна быть буква от отца. Например, кличка Пион - от Приданницы и Отклика. Сорренто - мать Силь, отец - Реприз. Кличка должна отличаться краткостью, благозвучием... А вот давать имена собственным лошадям не принято».

Однако практически все лошадиные имена в конце концов сокращаются. Так Гугенотка стала Гугеней, Галюцинию звали Маманей, ее сына - Папаней.

Был период, когда лошадей называли двойными кличками - Большой Успех, например. Потом появилась мода на географические имена, потом возникли такие клички, как Курьерский Поезд, Круговая Порука. «Как вам понравится конь, которого зовут Лейкоплатистый?» - говорит Ползунова. - Вот он и заболел, умер в расцвете лет. Думаю, не смог больше жить с такой кличкой».

Ей везло на хороших людей и лошадей.

Закончив спортивную карьеру в 1972 году, Алла Михайловна начала преподавать в школе наездников при московском ипподроме. В прошлом году школу закрыли. Нет теперь и детской школы верховой езды. А ведь общение с лошадьми очень полезно для здоровья детей. Алла Михайловна вспоминала случай, когда мальчик с замедленной реакцией благодаря лошадям победил свой недуг и стал учиться в обычной школе. Моя собеседница мечтает, что ипподром снова станет для всех любителей лошадей родным домом.

Но, как вы поняли, Ползунова - человек дела и не может предаваться мечтам. Когда ипподром перестал проводить многие чемпионаты, «Содружество» взяло это на себя. Ассоциация выпускает журнал «Беговые ведомости» и приложение «Беговые новости». Во многом благодаря энергии этой женщины возродились чемпионаты русской тройки в России и ближнем зарубежье.

А вот личная жизнь у Аллы Ползуновой не сложилась. Все было некогда: начинала свой день в 5 утра, заканчивала полночь. Потом долго болела мама, что занимало все мысли и время...

«Ну не получилось, и ладно, - говорит, - зато мне повезло на хороших людей и хороших лошадей. Однажды после 15-летней переписки с величайшим наездником Америки

Делвином Миллером (с помощью переводчиков) я согласилась поехать в Америку. Там приняла участие в женском чемпионате и заняла второе место. Мне подарили коня - Джека».

Лошадь способна стать и другом. Я подхожу - она мне поклонится. А если чужой человек подойдет - носом пихнет. Моя преданная подруга Гугеня даже сахар не у всех брала. Возможно, такие очеловеченные отношения с животным у меня складывались, потому что я всегда их любила. А некоторые наездницы любят себя на лошади. Мой первый тренер говорил так: «Лишь проработав много лет, понимаешь, что в лошадином деле ты никогда все-го не узнаешь».

ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

Недавно впервые в Сибири, в Барнауле, ассоциация провела чемпионат троек. Скоро стартует Международный семинар по ипподромному делу в Финляндии, в котором будут участвовать представители Татарстана, Перми, Самары, Твери, Москвы и других городов. Подписан контракт с Францией на пять лет о проведении «Дней России», где будут участвовать все регионы России.

На мой вопрос «Откуда черпаете столько энергии?» Алла Михайловна, смеясь, отвечает: «Привыкла всю жизнь рано вставать и поздно ложиться. Я всем говорю: «Можете мне спокойно звонить с 6 утра до 12 ночи»».

Эта женщина буквально излучает энергию: «Мне только 66 лет, какая пенсия? Главная задача сейчас - подготовить преемников во всех делах». Хотя на любимые книги по истории или биологии время выкраивает. Если плохое настроение, долго горевать не дадут - телефон трезвонит без умолку. Не успела положить трубку, тут же звонок из Абакана, потом из Томска, Киева, Барнаула... От коллег Ползуновой я уже знаю, что она ни разу не была в отпуске и не сидела на больничном. В выходные не дает никому из подчиненных расслабиться - звонит, раздаёт задания. На это никто и не обижается. Все знают, что для Ползуновой нет ничего хуже неожиданно выпавшей на ее голову свободной минуты. Но, как женщина женщину, я просто не могла не спросить у нее об отношении к косметике.

- Да что ты, мать, какая тушь и тени? - искренне изумилась Ползунова. - Глаза постоянно лепит то снег, то грязь, что летит от лошадей. А если раздуться, никакая лошадь не возьмет сахар.

В этот момент раздался телефонный звонок, и я услышала, как Алла Михайловна вместо «подождите» произнесла более для нее привычное: «Тпру!»

Елена ВОЛКОВА

КОТ МЫШЕЙ НЕ ЛОВИТ



Когда меняли нам ванну, в полу дырка образовалась. И стали через нее по ночам квартиру посещать мыши. Мало того что бегали и скреблись, они еще и пищали. Ощущение от этого, каждый знает, малоприятное.

Маринка из второго подъезда посоветовала нам кота взять - дескать, кошачий запах мышей отгоняет. Мы и поверили. Выпросили у соседа на три дня его Мурзика, чтобы тот поохотился.

Коту у нас было хорошо: мясом, рыбой, молоком его кормили. Словом, создали условия, чтоб домой не просился и дверь когтями не

рвал. Днем кот сидел на подоконнике и наблюдал за пролетающими голубями. А ночью крепко спал на кресле, не проявляя ни малейшего интереса к мышкам. Правда, теперь они не возились, а лишь наблюдали за котом.

Мурзик за три дня ни одной мыши так и не поймал. Пришлось отнестись его обратно хозяину. И только потом узнали, что мышей ловят кошки, а коты - птиц: у кошачьих, оказывается, тоже есть своя специализация. Но самое интересное, мыши куда-то пропали. Может, к соседу пошли?

Татьяна ЧИРКОВА

ГРАФ-ВОРИШКА

Прошлой весной я нашла грачонка, лежащего возле дерева. У него было сломано крыло. Сердце мое не выдержало, отнесла калеку в ветеринарную больницу, а потом взяла к себе.

Птица быстро поправилась и уже через неделю бодро расхаживала по квартире. Грача мы назвали Графом за гордую осанку. Больше всего его интересовали блестящие и яркие мелкие предметы. Сначала он их внимательно разглядывал, а потом брал в клюв и переносил с места на место. Наш квартирант вырос. Вскоре у него стало портиться настроение. Он подолгу сидел на подоконнике и смотрел в окно. Понимая, что Граф может улететь, мы все-таки решили дать возможность ему прогуляться и открыли балконную дверь. И тут птица сделала круг по квартире. Схватила лежащие на тумбочке ключи и вылетела на улицу.

Графа мы больше не увидели, а ключи от квартиры пришлось заказывать новые. Дружба дружбой, но свобода оказалась важнее.

Светлана ТЫНИНА